

**Testing, Evaluation and Assessment  
Norwich (Velká Británie)  
31.7.-13.8.2022**

Začátkem srpna letošního roku jsem měla možnost strávit díky programu Erasmus+ dva týdny ve škole NILE (Norwich Institute for Language Education) ve východoanglickém městě Norwich, hrabství Norfolk.

Výuka byla intenzivní, probíhala každý den v čase 9.00-17.00 a kromě toho pro nás škola v některé dny zorganizovala i doplňkové aktivity, např. prohlídku města s průvodcem, večerní pásmo příběhů ze šesti hrabství, nebo celodenní sobotní výlet do Cambridge. Díky těmto aktivitám jsme se měli možnost seznámit i s reáliemi daného místa, jinak v pracovních dnech to bylo složitější, neboť i když byl městu díky historickému významu a dvěma katedrálám udělen status City, má Norwich nádech malého provinčního města, a tudíž muzea, galerie, kostely a jiné památky se zavírají v 16.30, resp. 17.00. Proto bych se tam ještě někdy ráda vrátila jako turista.

Náš kurz vedli dva lektori, zakladatel NILE a prezident školy Dave Allen, který působil řadu let v oblasti vzdělávání učitelů a navštívil jako konzultant mnoho univerzit, vzdělávacích center a jiných školských zařízení. Druhým lektorem byl stávající ředitel školy Thom Kiddle, který se zasloužil zejména o online platformu NILE a sleduje nejnovější trendy v oblasti digitalizace a využití moderních technologií. Celé ladění kurzu bylo zpočátku velmi akademické, což jednak souviselo se zaměřením kurzu a jednak s tím, že NILE úzce spolupracuje s University of East Anglia a nabízí magisterské programy pro učitele anglického jazyka. Na žádost některých účastníků kurzu však oba lektori postupně prezentovali i několik praktických ukázek práce ve výuce.

Z 15 účastníků kurzu bylo 11 ze Španělska, některé kolegyně působí v testovacích centrech, paní z Argentiny učí na univerzitě budoucí učitele angličtiny, ale do naší skupiny se dostala i učitelka matematiky z Turecka, pro níž byla náplň kurzu opravdu velmi náročná.

Jsem ráda, že jsem měla možnost se seznámit i s některými teoretickými aspekty hodnocení studenta a metodami testování v podání těch nejpovolanějších. Vysoce hodnotím i možnost pobývat v cizojazyčném prostředí, v NILE jsem byla jediná z ČR, takže doopravdy angličtina od rána do večera. Místní lidé jsou velmi přátelští a na rozdíl od obyvatel velkoměst zapředou s vámi rozhovor, ať už v autobusu, restauraci či obchodě, což jsem vždy vítala.

Závěrem bych chtěla poděkovat všem, kdo se podíleli na organizaci pobytu, především pak Mgr. Kateřině Čížkové, která pro nás tuto ojedinělou možnost dalšího vzdělávání objevila a s velkým odhodláním a profesionalitou věnovala projektu spoustu času a úsilí.